

为高质量发展增添新内涵注入新动能

——专家学者解读“国际湿地、沿海绿城”系列报道之一

市委八届三次全会提出,当前和今后一段时期盐城工作的主要任务是,建设绿色低碳发展示范区,展现“国际湿地、沿海绿城”的生态魅力、发展活力,重点建设绿色生态之城、绿色制造之城、绿色能源之城、绿色宜居之城。专家学者认为,“国际湿地、沿海绿城”体现了盐城发展的一脉相承,找准了盐城发展的“破题之钥”,必将有力推动盐城乃至江苏沿海地区的高质量发展。

“沿海地区是江苏发展的最大增量空间。”省社会科学院党委书记、院长夏锦文非常关注盐城的发展,他高度评价盐城市委提出的“国际湿地、沿海绿城”新城市定位,认为新定位高度凝练盐城特色特质,明确绿色低碳发展导向,将为沿海地区高质量发展增添新内涵、注入新动能。

全会明确,面向未来,低碳发展潮流所向,必须树新标、走新路,以绿色低碳发展勇当“碳路先锋”;对标先进,区域比拼百舸争流,必须抢新机、开新局,以绿色低碳发展助力跨越赶超;立足自身,生态经济全面起势,必须启新程、谱新篇,以绿色低碳发展提升城市地位。

“‘国际湿地、沿海绿城’聚焦发展主题,将特色性融入时代性。”夏锦文认为,大自然的馈赠赋予盐城优良的生态基底。进入生态文明时代,盐城蓄积已久的“好生态”优势迎来释放放大发机遇,锚定绿色低碳发展赛道、把生态优势转化为现实发展优势,成为盐城的内在选择。在现代化新征程上,省委赋予盐城“勇当沿海

地区高质量发展排头兵”的目标定位,这是盐城必须回答好的“时代命题”。盐城聚焦高质量发展主题,把推动绿色低碳发展作为“破题之钥”,遵循规律、符合实际,具有广阔的发展前景。

盐城版图上的每一寸绿,都是不可多得的生态财富。如何在提升“含绿量”的同时提升“含金量”,全会提出目标,我们不仅要立足自身、奋发进取,一步一个脚印朝着既定的目标迈进,更要着眼全局、勇于探索,着力推动经济社会发展全面绿色转型,为全省全国贡献更多绿色新动能。

“‘国际湿地、沿海绿城’放大世遗品牌,用国际性赋能开放性。”夏锦文说,当今世界,保护生态和生物多样性是一种“世界听得懂的语言”。盐城精心呵护太平洋西岸面积最大、保护最好的海岸型湿地,成为拥有世界自然遗产的国际湿地之城。借力“国际湿地”这块金字招牌,盐城国际影响力美誉度持续提升,成为对外“讲好中国故事”的最佳范例之一,也成为盐城做大国际朋友圈、提升国际化功能的最优进路,将助推盐城成为富有国际魅力的全方位开放门户城市。

对于建设绿色低碳发展示范区,全会目标清晰:不仅是全面服务国家碳达峰、碳中和目标,展现绿色发展新担当的自觉行动,也是积极抢抓绿色低碳转型机遇,勇当排头兵的路径选择,更是发挥自身比较优势,激发区域发展新活力的现实需要。

“‘国际湿地、沿海绿城’淬炼‘绿

城’内涵,以精准性诠释系统性。”夏锦文说,确定“沿海绿城”定位,表明盐城建设的是全领域、全时空、全维度的绿色低碳之城。盐城市委坚持系统精准施策,一方面用系统思维谋划未来,以绿色低碳发展勇当“碳路先锋”,助力跨越赶超、提升城市地位;另一方面突出绿色能源产业优势、制造强市鲜明导向,推动生态价值多元转化,从生态、制造、能源、宜居等维度部署精准落地之策,让“沿海绿城”内涵立体化具象化,进而获得强有力实践支撑。

全会提出,全市上下必须进一步提高站位、深化认识,紧紧围绕绿色这个理念、低碳这条道路、发展这个目的,科学处理好绿色和发展、整体和局部、当前和长远的关系,奋力谱写“强富美高”新盐城现代化建设新篇章。

“‘国际湿地、沿海绿城’表明盐城勇于先行探路,以示范性彰显引领性。”夏锦文认为,建设绿色低碳发展示范区,是盐城践行“国际湿地、沿海绿城”定位的战略抓手。当前,全国各城市推动绿色低碳发展呈现“各展其长、千帆竞发”态势,同时也面临不少深层次矛盾问题。盐城谋划推动绿色低碳发展示范区建设,要坚持高举高打,在产业生态化、生态产业化上打造全国领先的标志性成果,在改

革上敢于啃硬骨头,用过硬的改革发展成果为全省乃至全国绿色低碳发展探路。

盐城师范学院湿地学院副院长汪正飞博士认为,盐城认真贯彻落实中央和省委决策部署,在绿色低碳发展新赛道上勇毅笃行。“国际湿地、沿海绿城”正是贯彻落实习近平生态文明思想的具体举措,凝聚着盐城人民守护大美湿地、建设绿色家园的共同愿望,体现了市委大力加强生态文明建设、坚持绿色发展的坚定信心和决心。盐城坚定竞逐绿色低碳发展新赛道,建设绿色生态之城、绿色制造之城、绿色能源之城和绿色宜居之城,为全省“勇挑大梁”多作贡献,是可贵的担当。

汪正飞说,盐城生态底色鲜明、绿色动能澎湃,是名副其实的“国际湿地、沿海绿城”。盐城的发展一直与“绿”相伴,如今,坐拥长三角中心区唯一的世界自然遗产,创成国际湿地城市、国家森林城市、国家生态文明建设示范区等高质量品牌,站在新的历史起点上,盐城更加鲜明地保护“国际湿地”、打造“沿海绿城”,契合时代要求和盐城实际。坚定不移走下去,盐城一定能走出一条服务国家战略全局、助力江苏未来发展、彰显盐城特色优势的绿色低碳发展之路。

记者 江汉超

竞逐新赛道 勇当排头兵
——贯彻落实市委八届三次全会精神

文明赋能添彩 城市更加美好

新一轮文明城市创建中,我市锚定更高标准、提升创建标杆,把“打赢守擂战”作为必成要求,把“勇创新典范”作为奋斗目标,接续奋进文明城市创建新征程。创文扮靓城市颜值,不断完善的基础设施配套,越来越美的城市环境,无不点燃着市民心中的“小确幸”和“微幸福”。

文明城市创建,是一场没有终点的幸福接力,是一项永不落幕的民生工程。全市上下坚决贯彻落实中央和省文明委部署要求,在市委坚强领导下,围绕争创全国文明典范城市目标,全市域、全领域深化文明创建,聚焦重点抓提升,统筹推进文明创建、文明实践、文明培育,于细微处提升城市品质,让群众共享文明发展成果,交出更为出彩的创建新答卷。

同创文明城 谱写新篇章

文明,为城市赋能添彩;城市,携文明阔步向前。

行走在盐城经济技术开发区的大街小巷,“文明”的印记随处可见。城市街道明亮整洁,车辆礼让行人,“文明”“和谐”等标语遍布街头巷尾,志愿服务蔚然成风,居民文明意识不断提高……这里正因文明变得更加光彩照人。

盐城经济技术开发区高起点、高标准、高质量抓好各项全国文明城市创建工作,广大党员干部、志愿

者积极投身创文工作,实现“高位创”“全面创”“全员创”,让居民切切实实感受到创文带来的实效和好处,幸福感与获得感不断增强。

漫步在盐南高新区新都街道的大街小巷,色彩亮丽、形式多样的公益广告、雕塑小品随处可见。街道充分利用微信公众号、公益宣传栏、电子显示屏等载体加大宣传力度,依托新时代文明实践所(站)开展志愿服务活动,号召居民提升文明意识,培育文明习惯,不断激发文明创建工作内生动力,打造全域参与、同心同向、共建共享的新格局。

外塑城市“颜值”,内塑城市“气质”。一直以来,盐南高新区坚持常态化开展全国文明城市创建工作,统筹推进文明创建、文明实践、文明培育,努力提升城市品质,既扮靓“面子”,更做实“里子”,不断满足人民群众对美好生活的需求,推动了全区文明创建工作不断迈向新高地、谱写新篇章,为盐城高质量发展走在前列作出积极贡献。

我市坚持创建为民、创建惠民、创建靠民,牢牢把握创建工作主动权,确保文明常在、荣誉常驻,奋力勇攀高峰、勇立潮头,全力争创全国文明典范城市,为“强富美高”新盐城现代化建设汇聚更强精神力量。

城市更靓丽 居民笑开颜

文明,是一座城市的内在气质,

也是一座城市的幸福底色。

近日,记者来到盐都区盐龙街道方向农贸市场,看到崭新的摊位整齐划一,招牌鲜艳亮丽,地面干净整洁。各经营户营业执照、食品经营许可证、从业人员健康证全部统一上墙公示,张贴的创文宣传标语醒目可见。逛农贸市场就如同逛超市一样,这是记者最直接的感受。

精准对接各街道的不同情况,详细了解百姓的不同需求。盐都区通过全面提升城镇精细化管理水平,在“精”字上下功夫,在“细”字上做文章,狠下“绣花”功夫,全面提升城市管理水平和质效。该区把经济工作与创建文明城市统筹起来,把推进经济发展与提升文明指数结合起来,用经济发展的最新成果支持创建工作,用看得见摸得着的创建成效优化发展环境,书写着城市健康发展的文明篇章。

如今,在亭湖,大街小巷变得更加干净、居民小区变得更加美丽、城市面貌变得更加靓丽……全区到处彰显着焕然一新、生机勃勃的喜人景象,美丽动人的“亭湖画卷”正徐徐展开,广大居民群众的喜笑颜开和心满意足,便是对亭湖创文工作最好的褒奖。

亭湖区立足主城区实际,强化主城担当,深入践行新发展理念,坚持长效创建不停步,深入开展扎实有

效的创建活动,常态化开展小区环境、道路秩序、集贸市场、违法建设整治,巩固提升创文成果,日渐形成天蓝、水清、气爽、街净、城靓、人和、心怡的创建成果,让人民群众长久感受文明与美好的同时,将文明创建主动融入日常生活,成为一言一行的行动自觉。

建管结合、常态长效。各地坚持问题和效果导向,坚持“面子”“里子”一起抓、硬件软件一起做,在环境整治、破解难题、优化数字治理上下功夫,从细微处着手、敢于向“脏乱差”亮剑,用心用情解决群众的“急难愁盼”,让城市更美好,运行更顺畅、更精准、更安全、更有序,深受市民好评。

文明无止境 勇创新典范

干净整洁的主次干道、秩序井然的交通、整齐划一的停车位、形神兼备的公益广告、温暖人心的志愿服务……行走在大丰区的大街小巷,一幅以文明为底色的和谐发展画卷徐徐展开。

大丰区以社会主义核心价值观建设、精神文明创建、新时代文明实践中心(所、站)建设为抓手,以实实在在的举措解决群众的“急难愁盼”问题,不断提升市民文明素质和城市文明程度,让城市更有温度、更具魅力,让群众生活更幸福、更美好。

(下转3版)